
1 
 

 
 
 

 
ΠΑΣΟΚ - ΚΙΝΗΜΑ ΑΛΛΑΓΗΣ 

Αικατερίνη Σπυριδάκη – Βουλευτής Ν. Λασιθίου 

 
 

Αθήνα, 17 Δεκεμβρίου 2025 

 
ΑΝΑΦΟΡΑ 

 

Προς:  

Την Υπουργό Εργασίας και Κοινωνικής Ασφάλισης,  κα Νίκη Κεραμέως 
Την Υπουργό Τουρισμού, κα Όλγα Κεφαλογιάννη 

 
ΘΕΜΑ: « Εκκρεμότητες και αδικίες σε βάρος των εποχικά εργαζομένων στον 

τουρισμό » 

 

Κυρίες Υπουργοί,  

Σας καταθέτω ως Αναφορά το Δελτίο Τύπου της Πανελλήνιας Ομοσπονδίας 

Εργαζομένων στον Επισιτισμό και τον Τουρισμό (ΠΟΕΕΤ), που αποτυπώνει τις 

αποφάσεις του Εκτελεστικού της Συμβουλίου κατά τη συνεδρίαση της 16ης 

Δεκεμβρίου 2025 και αναδεικνύει με ένταση τα συσσωρευμένα προβλήματα χιλιάδων 

εποχικά εργαζομένων στον τουρισμό και την εστίαση. 

Κεντρικό ζήτημα, όπως επισημαίνεται, παραμένει η χρονική διάρκεια και ο τρόπος 

απόδοσης του εποχικού ταμείου ανεργίας, για το οποίο η Κυβέρνηση –κατά την 

Ομοσπονδία– όχι μόνο δεν έχει δώσει λύση, αλλά αποφεύγει συστηματικά να 

απαντήσει από τον Σεπτέμβριο του 2024, απαξιώνοντας εργαζόμενους και θεσμικούς 

εκπροσώπους τους. Η κατάσταση επιδεινώνεται περαιτέρω από το γεγονός ότι η 

υφιστάμενη διαδικασία απόδοσης του επιδόματος έχει ουσιαστικά «βαλτώσει» μεταξύ 

του Υπουργείου Κοινωνικής Συνοχής και Οικογένειας και των ΕΛΤΑ, με αποτέλεσμα 

οι δικαιούχοι να μην έχουν παραλάβει τις προπληρωμένες κάρτες, παρότι πρόκειται για 

προπληρωμένες παροχές. 

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ
   ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ
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Παράλληλα, η ΠΟΕΕΤ καταγγέλλει την απουσία απάντησης στο αίτημα επαναφοράς 

της απονομής του εφάπαξ στους ασφαλισμένους του πρώην ΤΑΞΥ, το οποίο 

καταργήθηκε με τον ν. Κατρούγκαλου, παρά τις δεσμεύσεις της σημερινής κυβέρνησης 

για κατάργηση της ρύθμισης αυτής. Το ζήτημα αφορά άμεσα την κοινωνική ασφάλιση 

εργαζομένων που υπηρέτησαν επί χρόνια τον τουριστικό κλάδο. 

Η Ομοσπονδία σημειώνει ότι η διάθεση για διάλογο εκλαμβάνεται ως αδυναμία, 

γεγονός που την οδήγησε στην απόφαση για κήρυξη απεργίας και μαζικού 

συλλαλητηρίου εντός Ιανουαρίου, με κινητοποίηση έξω από το Υπουργείο Εργασίας. 

Ταυτόχρονα, εκφράζεται ικανοποίηση για το περιεχόμενο της κοινωνικής συμφωνίας 

της ΓΣΕΕ με τους κοινωνικούς εταίρους και το Υπουργείο Εργασίας για την 

επαναφορά των συλλογικών συμβάσεων εργασίας, στοιχείο που υπογραμμίζει τη 

σημασία του θεσμικού διαλόγου όταν αυτός οδηγεί σε απτά αποτελέσματα. 

Με την παρούσα Αναφορά σας διαβιβάζω τα ανωτέρω αιτήματα και ζητώ την άμεση 

και ουσιαστική παρέμβασή σας. Ο τουρισμός δεν μπορεί να στηρίζεται σε επισφαλείς 

εργαζόμενους χωρίς εισοδηματική ασφάλεια εκτός σεζόν· η βιωσιμότητα του κλάδου 

προϋποθέτει δίκαιες εργασιακές σχέσεις, αξιόπιστη κοινωνική προστασία και έγκαιρη 

καταβολή των παροχών που το ίδιο το κράτος έχει θεσπίσει. 

Παρακαλώ για τις άμεσες ενέργειές σας και για την ενημέρωσή μας. 

Επισυνάπτεται το σχετικό Δελτίο Τύπου. 

Η αναφέρουσα Βουλευτής 

 

 

Αικατερίνη Σπυριδάκη 
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ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ 

Αποφάσεις εκτελεστικού συμβουλίου της ΠΟΕΕΤ 

 

Στην συνεδρίαση του εκτελεστικού συμβουλίου της ΠΟΕΕΤ που πραγματοποιήθηκε στις 16/12/25 
αποφασίστηκαν τα εξής: 
  
Το μείζον θέμα που απασχολεί χιλιάδες εποχικά εργαζόμενους και δεν είναι άλλο από την χρονική 
διάρκεια του εποχικού ταμείου ανεργίας, η Κυβέρνηση αρνείται όχι μόνο να δώσει λύση, άλλα 
ούτε καν να απαντήσει απαξιώνοντας έτσι τους εργαζόμενους και τους εκπροσώπους τους από τον 
Σεπτέμβριο του 2024. 
Η αναλγησία όμως σε αυτό το ζήτημα έχει χτυπήσει κόκκινο μιας και ο τρόπος απόδοσης του 
εποχικού ταμείου ανεργίας όπως ισχύει τώρα έχει βαλτώσει ανάμεσα στο υπουργείο οικογένειας 
και κοινωνικής συνοχής και στα ΕΛΤΑ καθώς οι δικαιούχοι δεν έχουν λάβει ακόμα τις 
προπληρωμένες κάρτες! 
Καμία απάντηση στο αίτημα μας για επαναφορά της απονομής του εφάπαξ στους ασφαλισμένους 
του πρώην ΤΑΞΥ που κατήργησε ο ν. Κατρούγκαλου που η σημερινή κυβέρνηση θα καταργούσε! 
Επειδή η πρόθεση μας για επίλυση των προβλημάτων μέσα από διάλογο φαίνεται πως                    
εκ λαμβάνεται ως αδυναμία, το εκτελεστικό συμβούλιο αποφάσισε να κηρύξει απεργία και μεγάλο 
συλλαλητήριο του κλάδου μέσα στον Ιανουάριο σε ημερομηνία που θα αποφασιστεί από την 
ολομέλεια της διοίκησης της ΠΟΕΕΤ. 
Είναι άλλο πράγμα η υπομονή και ο διάλογος και άλλο πράγμα ο εμπαιγμός! 
Τέλος το εκτελεστικό συμβούλιο εξέφρασε ομόφωνα την ικανοποίηση του για το περιεχόμενο της 
κοινωνικής συμφωνίας που πέτυχε η ΓΣΕΕ με τους κοινωνικούς εταίρους και το υπουργείο 
εργασίας που αφορά την επαναφορά των συλλογικών συμβάσεων εργασίας! 
Καλούμε όλους τους εργαζόμενους του επισιτισμού και τουρισμό να συμμετάσχουν στην 
κινητοποίηση που θα ανακοινωθεί έξω από το υπουργείο εργασίας 
 

 

 

 

Γραμματεία Τύπου & Δημοσίων Σχέσεων 
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